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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 05 de abril de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos cinco (05) dias do mês de abril do ano de 2016, às dezessete (17:00), no Plenário Cinco de 

Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do Vereador 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio Ferreira 

Gomes, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, 

Valfredo Linhares Ribeiro, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar 

da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, Manoel Rodrigues da Silva, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, Estevão Ponte Filho, José Sílvio Ávila Cunha, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra Arruda e Christianne Marie Aguiar Coelho. 

AUSENTE: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e José Itamar Ribeiro da Silva. Ata da 17ª 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foi lido o Projeto de Lei nº 

1978/2016 de Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Denomina oficialmente de rua Manoel 

Ferreira da Ponte, a artéria que indica. Foram lidas as indicações de José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) nºs 462/16 – Indica com urgência, recapeamento 

asfáltico na rua Brites Vasconcelos, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; 463/16 – Indica com 

urgência, recapeamento asfáltico na rua Marinha Góes, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; 

464/16 – Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua Sebastiana Vasconcelos, na 

COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; 475/16 – Indica com urgência, revestimento asfáltico na rua 

José Alves Ponte, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; e 476/16 – Indica com urgência, 

revestimento asfáltico na travessa São José, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; de Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nºs 477/16 – Indica mutirão de limpeza no bairro 



2 
 
 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes (Alto da Rolinha), Sobral-CE; 478/16 – Indica mutirão de 

limpeza na Morada dos Ventos (entre Zoonose e Vila Olímpica), Sobral-CE; 479/16 – Indica que 

sejam padronizados na altura de 2m os toldos colocados no comércio de Sobral; 480/16 – Indica 

a limpeza do canal parque da cidade, Campo dos Velhos, Sobral-CE; 465/16 – Indica 

pavimentação asfáltica e iluminação na rua Dinorah Tomaz Ramos, bairro do Junco, Sobral-CE; 

466/16 – Indica pavimentação asfáltica na rua Custódio Gomes de Azevedo, Renato Parente, 

Sobral-CE; 467/16 – Indica reforma da quadra de esporte localizada ao distrito de Patriarca, bem 

como sua cobertura, redes de proteção e vestuários: masculino e feminino; e 468/16 – Indica a 

implantação de equipamentos de câmera de segurança nos transportes coletivos: VLT, vans e 

ônibus que circulam na cidade de Sobral-CE; de Manoel Rodrigues da Silva – “Emídio Silva” 

(PT) nº 471/16 – Indica a locação, perfuração e instalação de poço profundo na localidade de 

Lagoa da Cruz, no distrito de Aracatiaçu, município de Sobral-CE; de Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD) nºs 472/16 – Indica a ampliação da rede de abastecimento 

d’água da rua Nova, no distrito de Patriarca; 473/16 – Indica a reforma da praça principal, no 

distrito de Patriarca; 474/16 – Indica calçamento para a rua Tamarindo, no distrito de Patriarca; 

481/16 – Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de Lagoa Queimada, no 

distrito de Patriarca; 482/16 – Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo no distrito de 

Patriarca; 483/16 – Indica a construção de 01 (um) posto de saúde (CSF) para a localidade de 

Vassouras, Taperuaba; e 484/16 – Indica através de convênio com a Associação Comunitária dos 

Moradores de Ipueirinha – CNPJ: 05486367/000180, uma ambulância permanente para a 

localidade de Ipueirinha, Jaibaras; e de Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por 

Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” e Gilmar da Cruz Bastos, nºs 485/16 – Indica 

calçamento e camada asfáltica na rua Nova 06, Salgado dos Machados, distrito de Sobral; 486/16 

– Indica patrulhamento ostensivo no bairro Sumaré com o intuito de coibir ação de vândalos que 

estão assaltando e atacando transeuntes que trafegam nestas vias; e 487/16 – Indica camada 

asfáltica na rua Edmilson Cruz de Sousa, iniciando na residência do Sr. João Damasceno, 

finalizado na residência da Sra. Gerarda Ricardo, Salgado dos Machados, distrito de Sobral. Não 



3 
 
 

foram lidas as indicações e requerimentos de Estevão Ponte Filho, visto que ele estava 

ausente no momento da leitura das matérias da pauta. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro 

orador: Valfredo Linhares Ribeiro. Falou sobre a situação dos Agentes de Saúde de Sobral, os 

quais estão sem receber a ajuda de custo há três meses e a Prefeitura ainda vai pagar parcelado os 

valores atrasados. Em seguida, trouxe, em projetor multimídia, a situação do açude de Jaibaras, 

que está muito poluído por conta de canais de esgotos que estão sendo despejados em seus leitos, 

acarretando prejuízos para a população que está consumindo água de má qualidade. Também 

mostrou a situação de abandono e descaso com o Cemitério São Vicente em Jaibaras. Por fim, 

comunicou que irá fazer denúncias acerca do uso ilegal, por algumas pessoas, de veículos 

públicos para fins particulares. Foi aparteado pelos vereadores: Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares, Francisco Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque, Gerardo Jovani Romão, 

Tiago Ramos Vieira, Christianne Marie Aguiar Coelho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Antônio Oliveira Braga e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. Segundo orador: Gilmar da 

Cruz Bastos. Reiterou suas convicções e ideologias políticas, frisando ser contra a corrupção. 

Também se reportou aos problemas envolvendo o açude Jaibaras. Deu seu ponto de vista sobre o 

processo de impeachment da Presidente Dilma Rousseff, justificando seus posicionamentos. 

Discorreu a respeito da segurança de Sobral e da audiência que teve com o comandante do 

Terceiro Batalhão de Polícia Militar de Sobral Tenente-Coronel Assis, destacando sua satisfação 

com o perfil apresentado pelo Comandante. Falou do sofrimento pelo qual está passando a 

população que vive na Zona Rural, por conta de constantes assaltos em suas propriedades. 

Destacou sua desmotivação com audiências públicas, justificando seu posicionamento e falou 

das deficiências no atendimento dos postos de Delegacia da Polícia Civil.  Foi aparteado pelos 

vereadores: Valfredo Linhares Ribeiro e Christianne Marie Aguiar Coelho. Terceiro orador: 

Paulo César Lopes Vasconcelos. Trouxe informações acerca do Programa Carteira de 

Motorista Popular, fazendo uma explanação dos critérios e requisitos para ser beneficiado pelo 

programa, que agora também disponibiliza a modalidade “B”. Ressaltou a importância desse 

benefício para as pessoas que não têm condições de pagar às autoescolas para tirarem a Carteira 
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Nacional de habilitação. Destacou sua satisfação com o deputado federal Leônidas Cristino e 

com o deputado estadual Ivo Gomes pelos serviços que eles vêm prestando. Também comunicou 

alguns recursos que foram liberados pelo Estado para a Prefeitura de Sobral e para a Santa Casa 

de Misericórdia de Sobral. Por fim, homenageou os padres João Batista Frota e Gonçalo de 

Pinho Gomes. Foi aparteado pelos vereadores: Antônio Oliveira Braga, Manoel Rodrigues da 

Silva, Tiago Ramos Vieira, Valfredo Linhares Ribeiro, José Oswaldo Soares Balreira Júnior e 

Francisco Linhares da Ponte. Quarto orador: Christianne Marie Aguiar Coelho. Iniciou 

falando de algumas obras de Unidades de Pronto Atendimento localizadas em alguns Bairros de 

Sobral, as quais estão paradas e explicou que isso se deu por conta de que a empresa encarregada 

das obras entrou em falência, mas ressaltou que já está em andamento um novo processo 

licitatório para dar continuação nas obras. Mostrou, em projetor multimídia, imagens de 

Unidades de Saúde em Sobral e nos seus Distritos que foram reformadas, ampliadas ou 

inauguradas e que receberam novos equipamentos e ambulâncias. Falou da importância de as 

pessoas terem Unidades Básicas de Saúde o mais próximo possível de suas residências, 

destacando as várias ações efetivas do Poder Executivo nesse sentido, como a contratação e 

qualificação de funcionários. Foi aparteada pelos vereadores: Tiago Ramos Vieira, Vicente de 

Paulo Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio Oliveira Braga e Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto. ORDEM DO DIA. Foi aprovado, em Segunda Votação, o Projeto 

de Lei nº 1975/2016 de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - Institui o Dia Municipal do 

Terço dos Homens a ser solenizado anualmente na data de 08 de setembro no Município de 

Sobral. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. 

E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  

 


